
      Lipany         Liturgický prehľad: 25. týždeň  „obd. cez rok“ od 21. IX. – 27. IX. 2009

Po 615f       1800k2   † Andrej Berdis                         ☼ na poď. za 60 r.ž. a za B.p. Márie Novickej  

Ut 615 f            1800f     - - -                     † Imrich, Helena, Majtnerovi; Andrej, Anny Rechsteterovi  

St 615k2          1800f   † Július Tinschmidt                                 † Mária Višňovská, Ján a ost. z rod. 

Št 615k2     1800k1     - - -                                                                                 † Štefan Repeľ 

Pi 615k1        1800f   † Slavomír Fedák                                  † Mikuláš, Štefan, Katarína Hozovi 

So 700f       1800k2 † Helena, Mária, Ján a ost. z rod. Futejovej    †Anton Karol Cirbus, Štefan Bečaver 

Ne  800f        915f d  

1030f     1800k2  

☼ na poď. a za B.p. rod. Michala      ☼ za B.pomoc a zdr. rod. Františka Bujňáka 
 ☼ za Boží ľud                                   ☼ za B.p. a zdr. Márie č.d. 4  

Petrovenec 

Ut 1700k2    † Alžbeta, Ján, Elena Ferenčákovi  

Ne 915k1   ☼ na úmysel rod. Buckovej 

Charita 

Po 1600a † Matúš, Alžbeta, Štefan, Margita a osatní zomrelí 

Ut 1600a ☼  za zdravie rodiny Petrušovej 

St 1600a † Mária Vojteková 

Št 1600a ☼ za obrátenie Lukáša a ostatných z rodiny 

Pi 1600a ☼ za požehnanie pre Valériu 

So 1600a ☼ za B.p. Jána, Márie a ost. z rodiny 

Ne 1000a † za zomrelých z rodiny Polomskej 

Lúčka 

Po 1700k1  ☼ za B.p. a zdr. rodín Marka, Štefana a Marianny  Potoky 

St 1700k1 d     † Ján, Helena Andraškovi    

Pi  1815k2 m     ☼ za B.p. a zdr. Heleny Guľašovej    

So 1815k1      † Mária Buvalová  Najsv. Trojica 

Ne 1030k2            ☼ za novopokrstené dieťa 

Ďačov 

Ut 1800k2    †  Andrej, Terézia, Andrej, Mária  

Št  1700f d    † Mária Lazoríková 

Ne 1030k1  ☼ za potrebné milosti pre levočských pútnikov 

 
 

Oznamy: 
•  V pondelok je sviatok sv. Matúša, apošt. a evanjelistu; v stredu je spom. sv. Pátra Pia 

z Pietrelčiny, kňaza;  
• Lipany - dary na kostol: novomanželia Príhodovi 50 €; novomanželia Girových 80 €; 

z pohrebu Mariána Tináka 100 €; z krstu Elly Anny Nosáľovej 50 €;  
• V pondelok večer o 18,00 hod. bude na fare stretnutie komisie pre výstavbu Farského 

pastoračného domu. 
• V stredu večer bude stretnutie animátorov mladých o 19,00 hod. a v piatok bude 

stretnutie birmovancov v Lipanoch. 
• Znova pripomíname, že dňa 24.09.2009 v čase od 8:00 do 11:00 hod sa v budove 

gymnázia uskutoční odber krvi. Darovať môžu ľudia od 18 do 60 rokov. Doporučujú 
sa ľahké raňajky. Vopred ďakujeme všetkým, ktorí nájdu odvahu. / NTS Prešov/. 

 

 

Na každé negatívum ... Boh odpovedá pozitívne 
  Na mnohé negatívne vety, ktoré si v živote hovoríme, má Boh kladnú odpoveď.  

Hovoríš: Je to pre mňa nemožné.  
Boh hovorí: Čo je nemožné ľudom, je možné Bohu. (pozri Lk 18,27)  

Hovoríš: Som príliš unavený. 
Boh hovorí: Pri mne nájdeš odpočinok. (pozri Mt 11,28-30)  

Hovoríš: Nikto ma skutočne nemiluje.  
Boh hovorí: Milujem ťa. (pozri Jn 3,16 a Jn 13,34)  

Hovoríš: Nevládzem ďalej.  
Boh hovorí. Moja milosť stačí aby sa prejavila tvoja sila. (pozri 2 kor 12,9 a Ž 91,15)  

Hovoríš: Nedokážem vyriešiť toľko vecí.  
Boh hovorí: Budem viesť tvoje kroky. (pozri Prís 3,5-6)  

Hovoríš: Nezvládnem to.  
Boh hovorí: Dokážeš všetko, keď ťa posilňujem. (pozri Flp 4,13)  

Hovoríš: Som neschopný.  
Boh hovorí: Ja mám moc ťa uschopniť. (pozri 2 Kor 9,8)  

Hovoríš: Nemá to cenu.  
Boh hovorí: Ak ma miluješ, všetko ti slúži na dobré. (pozri Rim 8,28)  

Hovoríš: Nedokážem si odpustiť.  
Boh hovorí: Odpúšťam ti. (pozri 1 Jn 1,9 a Rim 8,1 )  

Hovoríš: Neviem si poradiť.  
Boh hovorí: Uspokojím všetky tvoje potreby. (pozri Flp 4,19)  

Hovoríš: Bojím sa.  
Boh hovorí: Nedal som ti ducha strachu. (pozri 2 Tim 1,7 )  
Hovoríš: Stále som znepokojený, znechutený a sklamaný.  

Boh hovorí: Zlož na mňa všetky tvoje starosti. (pozri 1 Pt 5,7)  
Hovoríš: Mám slabú vieru.  

Boh hovorí: Každému som dal vieru, toľko, koľko potrebuje. (Rim 12,3)  
Hovoríš: Nie som dosť múdry.  

Boh hovorí: Dávam ti múdrosť. ( 1 Kor 1,30)  
Hovoríš: Cítim sa sám.  

Boh hovorí: Nikdy ťa nezanechám, ani neopustím. (Hebr 13,5)  

Ak budeme našim deťom od ich najútlejšieho veku 
vlievať do sŕdc ducha veľkodušnosti a sebazriekania, 
pomôžeme im dožiť sa radosti, ktorú prináša 
sebadarovanie. Vychováme ich takto aj pre najväčší dar 
– sebadarovanie.                   bl. Matka Terézia z Kalkaty 



 
Tri vtáčiky 
Bol raz jeden vtáčkar a ten mal 3 vajíčka a z tých sa vyliahli tri vtáčence. Vtáčkar sa 
o nich staral ako ich mama. Keď vtáčiky  vyrástli, mali veľmi pekné perie a on im 
povedal: „ Leťte k ľuďom a spievajte im, budú mať z vás radosť a večer sa zase vráťte 

domov.“ Vtáčiky odleteli k ľuďom, spievali im a ľudia z nich mali radosť. Hovorili si: „ Pozrite sa aké 
sú tie vtáčiky krásne a ako krásne spievajú.“ 
Večer sa vracali domov a zrazu zafúkal vietor a všetkých troch odfúkol do úzkej 
a hlbokej čiernej diery. Keď sa večer vtáčiky nevrátili domov, vydal sa ich 

vtáčkar hľadať. Hľadal a hľadal, až nakoniec započul 
pípanie a uvidel čiernu dieru, z ktorej sa ozývalo 
nariekanie vtáčikov. Na nešťastie tá diera bola veľmi úzka 
a hlboká na to, aby mohol do nej strčiť ruku a vtáčiky 
vytiahnuť. Priložil teda k diere ucho a počúval, čo si 
vtáčiky rozprávali.  

 
Najprv počul prvého: „ Tak toto je môj osud. Vietor ma odfúkol do čiernej diery a ja sa 
z nej už nikdy nedostanem. Musím svoj život stráviť v čiernej diere. Proste je to tak.“ Keď 
to počul, zavolal na neho: „ Zamávaj krídlami a vyleť z diery von.“ „ Ja to nikdy 
nedokážem!“? odpovedal mu vtáčik. „ Ale dokážeš, viem to“, snažil sa ho presvedčiť. „ 

Nie, nie, nie, to nikdy nedokážem“, povedal a ostal v diere.     
 

Keď druhý vtáčik počul hlas, vykríkol nahor: „Je to všetko tvoja vina, môže za to vietor 
a môžeš za to aj ty. Ty si nás poslal k ľuďom. Je to tvoja chyba okamžite nás vytiahni 
odtiaľto!“ Keď to počul    , zavolal na neho: „ Zamávaj krídlami a vyleť z diery von.“ 
„Nie je to moja vec, ty ma odtiaľto vytiahni“, odsekol mu vtáčik. „ Keby som zamával 
krídlami, poranil by som si ich o steny tejto hroznej diery. Nie, nie, nie, ty ma odtiaľto 

vytiahni“, odpovedal mu vtáčik, a tak ostal na dne tej hroznej diery.  
Tretí vtáčik zavolal hore:“ Vietor nás sfúkol a my sme sa dostali do čiernej diery, poraď 
nám, čo máme robiť aby sme sa dostali von?“ Keď to počul, zavolal na neho: „Zamávaj 
krídlami a vyleť z diery von.“ „Mám strach, bojím sa že to nedokážem, a že si pri letu 
hore poraním krídelka o steny tej hroznej diery.“ „Dokážeš to, ja to viem,“ 
povzbudzoval ho. Vtáčik zamával krídlami a začal sa vznášať hore k otvoru diery. Diera 

bola úzka a vtáčik si odieral krídla o jej steny. Ucítil bolesť, ale sám videl, že sa stále viac a viac 
približuje ku svetlu. Mával preto krídlami ešte viac, až konečne vyletel otvorom von. Bol veľmi 
unavený a krídelka ho boleli.        

 
Vtáčkar ho vzal do dlaní a odniesol domov. Krídla mu ošetril a zaviazal. Za 
niekoľko dní sa mu krídelka zahojili a vtáčik začal každý deň lietať k ľuďom, 
spieval im a prinášal im radosť. 

 
 

 
 

   
 

číslo 43. 
ročník III.  / 2009 

Vedieť počúvať 
Mesiac september je pre rodičov „radost-

ným“ mesiacom. Škola im preberie starosť 
o deti, ktoré cez celé prázdniny mali pod do-
zorom. So začiatkom školského roku si vydý-
chli tiež mnohí veriaci, lebo vedia, že o ich 
dieťa je postarané aj po náboženskej stránke. 
Náboženstvo sa vyučuje aj v našej farnosti od 
prvej triedy základnej školy a pokračuje aj na 
strednej škole. Napriek tomu si však mnohí 
povzdychnú: Čo len bude z tých detí? Veď 
doba, v ktorej žijú, nie je vôbec naklonená 
viere. Do tohto nariekania nad deťmi vstupu-
je Ježiš a vraví: Kto prijme jedno z takýchto 
detí v mojom mene, mňa prijíma. A kto prijí-
ma mňa, nie mňa prijíma, ale toho, ktorý ma 
poslal. 

Ježišova výzva ukazuje veriacim výcho-
disko zo septembrovej problematiky. Nebolo 
by správne, keby dospelí iba nariekali nad 
tým, aké sú dnešné deti a mládež, aká je aj 
napriek náboženstvu v školách skazená, neo-
vládateľná a drzá! Často kritizujú kňazov aj 
katechétov, že nedokážu správne podať 
učebnú látku, a že pred deťmi majú malú 
autoritu. Ježišovo slovo vyzýva k činnosti, 
ktorou sa majú nahradiť nedostatky v nábo-
ženskej výchove. Dospelí veriaci, najmä rodi-
čia - aj krstní a birmovní, majú deti prijať 
v Ježišovom mene a uvádzať ich do viery v 
Krista. Lebo za náboženskú výchovu je 
zodpovedný predovšetkým rodič, a nie kňaz 
alebo katechéta. Lenže vy poviete, že na dieťa 
nemáte čas, a žiaľ, je to pravda. Dieťa ale 
potrebuje váš čas a vašu námahu! 

Dnes tento hlas dolieha až sem, k nám. 
Lenže vy môžete povedať: Čas si teda nájde-
me, ale dokážeme priviesť dieťa do právd 
viery, keď my sami sme sa neučili poriadne 
náboženstvo? Ježiš by vám na tuto námietku 
odpovedal: Nestarajte sa dopredu, čo budete 
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hovoriť, ale hovorte, čo vám bude dané v tú 
hodinu. Veď to už nie vy budete hovoriť, ale 
Duch Svätý. Teda, keď dospelý veriaci chce 
svoj život preniesť na dieťa, vždy mu Duch 
Svätý vnukne, ako to má urobiť. Avšak 
dôležité je dodržať zásadu priateľstva 
a osobného príkladu, nie zásadu nadradenosti, 
či autoritatívnosti.   

Páter Klemens Tilman chváli múdru ma-
mičku, ktorá sa takto modlí s dieťaťom: Erika, 
pozeráme sa na toto jabĺčko, aké je krásne. O 
chvíľu ochutnáme, aké je sladké. Nebeský 
Otec nás má tak rád, že chcel, aby sa takéto 
jablká urodili pre jeho deti, a ešte viacej nás 
má rád, keď nám na svet poslal svojho Syna 
Ježiša. Poďakujme sa za to nebeskému Otcovi: 
Otče, ďakujeme ti za jabĺčka, ďakujeme ti za 
Ježiša, ďakujeme ti, že nás miluješ. Aj my 
milujeme tvojho Syna Ježiša Krista. A teraz už 
zjedzme jabĺčko a presvedčme sa, aký je Boh 
k nám dobrý. Až po modlitbe vlastnými slova-
mi učme deti hotovým modlitbám, potom pri-
dajme účasť na sv. omši a na sv. prijímaní. 
Keď je už dieťa s Ježišom v priateľstve, ochot-
ne prijme aj katechizmové učivo a samo bude 
vyhľadávať poučenie o viere. Ako ďaleko sú 
od tohto spôsobu rodičia, ktorí síce priviedli 
dieťa k prvému prijímaniu a k birmovke, ale 
potom si s úľavou povzdychli, že už je na 
poriadku! Je to pravda? Na poriadku je dieťa 
až vtedy, keď sa dostane s vašou pomocou 
k takej viere v Ježiša, že si svoj život založí na 
ňom, myslí na neho, žije podľa neho a miluje 
ho tak, že nič na svete ho od neho neodlúči. 
Na to sú potrebné váš dobrý príklad, vaša 
vytrvalá modlitba a vaše trpezlivé poučovanie. 

Dnes je nevyhnutné, aby ste vy, veriaci 
rodičia, ako aj starí rodičia, krstní a birmovní, 
prevzali do rúk náboženskú výchovu tak, ako 
to urobili kedysi prví kresťania. 

kaplán Lukáš 


